

# 土耳其总统选举进入第二轮投票

□新华社记者 熊思浩

新华社安卡拉5月15日电 根据土耳其当地媒体15日公布的统计结果,土耳其现任总统埃尔多安与反对党联盟候选人克勒奇达尔奥卢进入将于本月28日举行的总统选举第二轮投票。

据土耳其阿纳多卢通讯社公布的非正式结果,根据对99.38%选票的统计结果,在3名候选人中,埃尔多安赢得49.42%的选票;反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢赢得44.95%的选票,排名第二。另一名候选人锡南·奥安得票率较低。

议会选举方面,本次共有24个政党和151名独立候选人参选。根据对99.27%选票的统计结果,在三大政党联盟中,“人民联盟”获得议会600个席位中的321席,“民族联盟”获得213席,“劳动与自由联盟”获得66席。“人民



5月14日,在土耳其伊斯坦布尔,现任总统埃尔多安在一处投票站外向支持者致意。新华社发 穆斯塔法·卡亚 摄

联盟”由埃尔多安领导的执政党正义与发展党、在野党民族行动党等政党组成。

土耳其总统任期5年,选举

采用两轮投票制的全民直选。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,得票率前两位候选人参加第二轮角逐。

## 热带气旋“穆查”致缅甸5人死亡

新华社仰光5月15日电 缅甸国家管理委员会15日发布消息说,14日登陆缅甸的热带气旋“穆查”已造成5人死亡,多地受灾。

消息说,热带气旋“穆查”在缅甸引发了强风、暴雨和洪水等灾害。最新数据显示,“穆查”造成缅甸全国多个省邦和地区约500个社区或村庄受灾,860多所民房以及60多所学校、10余家医院和诊所等的建筑被损毁。“穆查”致掸邦和若开邦各2人死亡、伊洛瓦底省1人死亡。

截至目前,若开邦损失最为严重,其次是伊洛瓦底省和勃固省。救援队正在各受灾地区开展救援工作。

气象监测数据显示,14日“穆查”以每小时209千米的风速



这是5月15日在缅甸实兑拍摄的热带气旋“穆查”袭击后的景象。新华社发

袭击了孟加拉国和缅甸沿海地区。缅甸大部分地区出现降雨,部分地区降雨量破历史纪录。

缅甸气象部门15日下午发布消息说,“穆查”已减弱为低气压。记者 张东强

## 苏丹冲突已致676人死亡 苏丹民航局延长领空关闭时间

据新华社苏丹苏丹港5月14日电 联合国方面14日表示,苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成至少676人死亡。苏丹民航局13日宣布该国领空关闭时间将延长至本月23日。

联合国人道主义事务协调办公室14日发布报告说,集中在苏丹首都喀土穆及周边地区的冲突已持续30天,造成至少676人死

亡、5576人受伤。自4月15日苏丹冲突爆发以来,超过93.6万人流离失所,其中包括进入邻国寻求庇护的约20万人。

该报告还表示,自4月中旬以来,喀土穆居民一直面临严重的粮食短缺。据联合国估计,今年将有约1580万苏丹民众需要人道主义援助,这一数字约占苏丹人口三分之一,并

可能继续上升。

苏丹民航局13日在一份通告中说,喀土穆国际机场的空中导航系统受到冲突影响,苏丹领空关闭时间将延长至本月23日,但人道主义援助和外国公民撤离不受限制。社交媒体上的视频显示,喀土穆国际机场的廊桥、大厅等均遭到破坏。

记者 王丙飞

## 韩国最大在野党促日本“自饮”福岛核污水

据新华社5月15日电 韩国最大在野党共同民主党党首李在明15日说,日本政府宣称福岛核污水经处理后“安全”到可饮用的程度,如果真是这样,日本应自行饮用,或用于农业和工业。

李在明当天在共同民主党一场会议上说,日本计划将核污水排海等同于“在井里投毒”而后宣称“安全”。他敦促韩国政府以本国利益为重,不要跟从日本将“核污水”歪曲为“处理水”,欺

骗国内民众。

韩国和日本政府12日举行会议,协商韩国派遣考察团前往日本福岛第一核电站考察相关事宜。考察团大约由20人组成,预期23日至24日前后在日停留4天,具体日程尚未确定。

共同民主党对此表示反对,敦促韩国政府撤回考察团派遣计划。共同民主党说,日本政府无意让韩国查验核污水排海的安全性,这一过程只是“走形式”。

不论韩国考察团如何行动,日本政府都将按原定计划排污入海。

日本经济产业大臣西村康稔上周说,韩国考察团此次赴日目的是对日方计划“加深理解”,而不是前来“验证安全性”。

日本东京电力公司上月25日宣布,已完成为福岛第一核电站核污水排海而修建的海底隧道挖掘,将继续推进后续作业。日本媒体预测,排污可能于7月开始。张旌

## 国际快讯

### 美国首次报告 高传染性、耐药皮癣病例

据新华社洛杉矶5月15日电 美国疾病控制和预防中心日前发布报告说,美国纽约市报告两例高传染性、抗真菌药耐药的皮癣病例,这是美国首次确认发现此类皮癣病例。

纽约市报告的两个病例都是成年女性,相互之间没有流行病学上的关联。她们分别于2021年夏天和2022年夏天身体出现大面积瘙痒性皮疹症状。其中一名患者没有国际旅行史,这表明在美国可能已出现社区传播。

据介绍,纽约市的皮肤科医生在2月28日向公共卫生部门通报了相关情况,这两名患者口服抗真菌药物特比萘芬治疗后症状没有改善。医生最初推测她们是被一种新发现的皮肤癣菌感染所致,此后经实验室鉴定确认。

据美疾控中心介绍,这种皮肤癣菌感染具有高度传染性,其特征是小腿、大腿、面部等部位大面积发炎、瘙痒,出现斑块。谭晶晶

### 智利“山羊消防队” 防止野火蔓延

据新华社北京5月15日电 智利中南部今年野火肆虐,南部城市圣古安娜郊外一座森林公园的大部分林木却得以幸免,这得归功于一支“山羊消防队”。

据路透社14日报道,由于高温干旱,智利中南部地区今年2月林火蔓延,导致数十人死亡、数千人受伤,还有近44万公顷林地受损。圣古安娜一个名为“查凯森林”的公园却得以幸免。原来,公园实施了“好山羊”项目,通过放牧山羊控制牧草等易燃植物的生长,减少野火发生时的助燃因素。

公园创始人之一罗西奥·克鲁塞斯说,占地16公顷的公园当时成为火海中唯一的绿洲。只有处于第一道防线的林木受火势波及,这不到公园全部林木的10%。虽然也有小簇火苗出现,但由于灌木从极少,火势难以蔓延。

公园在2017年遭遇严重林火后,克鲁塞斯发起“好山羊”项目,最初只养了16只山羊,如今已有150只山羊。袁原

### 干旱加剧人狮冲突 肯尼亚10头狮子被杀

据新华社北京5月15日电 肯尼亚野生动物管理局14日表示,在受干旱影响较重的部分地区,人类与狮子的冲突再度升级,上周有10头狮子在该国南部被杀,仅13日一天就有6头狮子丧命。

野生动物管理局在当天发布的新闻稿中说,这6头狮子原本生活在乞力马扎罗山附近。它们在杀死了11只羊和1条狗后被牧人用矛杀死。

管理局发言人接受美国有线电视新闻网采访时说,一次有这么多狮子被杀,这“数量多得寻常”。

肯尼亚正在经历40年来最严重的旱灾。“狮子卫士”说,每逢旱灾,狮子难以捕杀到足够猎物,不得不向牲畜下手,而此时因旱灾损失惨重的农民对狮子格外警惕,最终导致猎杀狮子事件越来越多。荆晶